

### “洋浦湾”轮将首航 洋浦至越南海防

本报洋浦10月8日电 (记者王勇)海南日报记者从洋浦管理局获悉,该局下属公司的“洋浦湾”轮将首航海南洋浦至越南海防国际班轮航线,目前“洋浦湾”轮已从上海港驶抵越南海防进行试航,10月下旬正式开航。

据了解,洋浦管理局于今年初成立了海南洋浦航运有限公司,购置了总吨位8282吨、422标箱的集装箱船“洋浦湾”轮,开通了洋浦至越南海防的国际班轮航线(周班),实现了当年注册、当年买船、当年开通国际航线的目标。

为确保“洋浦湾”轮处于最佳航行状态,各挂港操作顺畅,“洋浦湾”轮于9月27日晚11时顺利从上海港出发前往越南海防进行了试航,目前已顺利驶抵越南海防。

10月下旬,“洋浦湾”轮将首航“宁波—上海—香港—蛇口—洋浦—海防—宁波”。

洋浦管理局负责人表示,从目前实际情况看,建设面向东南亚的航运枢纽等不行,只有抢抓机遇,组建船队,开通航线,并以此为契机,加强与其他大型航运公司的合作,编织以洋浦为中心的连接长三角、珠三角、泛北太平洋乃至泛太平洋等的航线网络,才能为打造面向东南亚的航运枢纽奠定坚实的基础。

# 省人大常委会党组提出 在“强核心工程”中发挥人大作用

本报讯 (记者魏如松)省委五届五次全体(扩大)会议召开后,省人大常委会党组深入学习贯彻,结合人大工作实际,提出要围绕“强核心工程”,切实把加强农村基层民主政治建设和加强乡镇、县级人大工作摆上重要日程。

农村基层党组织建设与基层政权建设密不可分,同时与人大工作有很强的关联性。我国已在村级全面实行直接选举和村

民自治,如何处理坚持党的领导、充分发挥民主与依法治国的关系,在农村表现得更加现实和具体。

针对目前我省一些农村基层组织软弱涣散的状况,常委会党组认为,这种状况与部分乡镇、县级人大工作较薄弱有直接关系。目前有的乡镇人代会开会质量不高,代表活动不正常不活跃,人大主席团作用欠缺,参与和指导、监督村委会的工作很薄弱。同时,县级

人大对乡镇、村级工作的参与、指导普遍不够,部分县级人大常委会机关工作力量较为单薄,这与加强村级组织建设和“扩权强县”对县级人大工作提出的新要求都不适应。

如何切实加强乡镇、县级人大工作,加强各级人大对村级组织的指导和监督;如何围绕农村基层党组织建设和农村发展中的突出问题,开展代表活动和各种监督活动;如何通过运用立法权和重大事项决定权,解决农

村基层组织建设和村民自治中的突出问题等,都已经成为在人大工作中需要认真探索的问题,应当摆上各级人大工作的重要日程。

党组认为,海南“体量”小,又实行省直管市体制,在推进基层民主方面有条件做得更好些。党组要求机关各部门结合各自职责,有目的地组织相关调研,提出实际工作举措,不断加大推进农村基层民主政治建设和县级人大工作的力度。

### 我省将举行高校毕业生就业见习岗位对接洽谈会

## 21家见习基地提供720个岗位

本报海口10月8日讯 (记者徐珊珊 实习生李春)记者今天从省人力资源开发局获悉,该局将于10月13日在省人才劳动力市场举办“高校毕业生就业见习岗位对接洽谈会”。

据介绍,海航集团有限公司、中国移动

通信集团海南有限公司、中国电信股份有限公司海南分公司等21家省级高校毕业生就业见习基地,将在洽谈会上为高校毕业生提供计算机辅助设计、公关、文秘、行政助理等方面的720个岗位。见习单位和毕业生均免费入场。

本次见习岗位的需求信息将在省人力资源开发局大中专毕业生就业信息网(www.hnbys.net)和省高校毕业生就业见习信息平台(www.hijyx.cn)发布。届时,高校毕业生可通过网上注册申请见习岗位。

据了解,今年6月,省人力资源和社会

保障厅、省教育厅、省财政厅等部门共同制定《海南省高校毕业生就业见习计划实施方案》,该方案决定从今年到2011年,在我省组织1.1万名离校未就业的高校毕业生参加就业见习。

方案规定,高校毕业生在同一单位的见习时间一般为3-12个月,见习时间可作为工龄计算。见习单位要为见习毕业生发放基本生活补助,基本生活补助不得低于当地年度最低工资标准。补助由见习单位承担60%,同级财政承担40%。

### 庆祝新中国成立60周年系列讲座 (第四场)

主讲人:马骏(央视百家讲坛知名主讲人,国防大学教授,大校)

讲座题目:名将与时局

讲座时间:10月10日(星期六)上午9:00-11:30

讲座地点:海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅

取票地点: 1.海口市海府路49号原省委大院第二办公楼三楼311房(电话:65365081) 2.海口市国兴大道省图书馆一楼总咨询台

3.省新华书店解放西路购书中心、南沙路科技书店、人民大道海甸书店收银台

网上订票:海南社会科学网(http://www.hnsl.net)

取票时间:10月9日8:30开始发

票,领完为止

免费听讲 凭票入场 不编座号 先到先得

### 我省安全生产形势平稳

未发生较大以上的生产安全事故

本报海口10月8日讯 (记者彭青林)“最长长假”中蜂拥而至的游客,再加上台风“凯罗娜”的影响,给这个假期海南的安全生产带来不小的压力。记者今天从省安全生产监督管理局获悉,8天长假期间,我省共发生各类生产安全事故31起,死亡(失踪)18人,受伤14人;但全省没有发生较大以上的生产安全事故,国庆节期间我省安全生产形势基本平稳。

受出行车辆大增、交通压力骤升的影响,道路交通仍然是长假期间最主要的事故源。全省共发生道路交通事故10起,死亡11人,受伤11人;水上交通事故1起,死亡2人,失踪2人;铁路运输、民用航空没有发生死亡事故。

节日期间安全生产的另一个特点是火灾频发,共报告消防火灾事故17起,受伤3人。此外,还发生工矿商贸事故2起,死亡2人;渔业船舶事故1起,死亡1人。

### 省图书馆接待读者超两万

本报海口10月8日讯(记者黄晶)黄金周长假给省图书馆带来了前所未有的读者高峰,8天长假省图书馆累计接待读者2.4万人,平均每天有3000人进馆借书,是平时接待量的3倍。

国庆前夕,省图书馆新购进一批新书,内容涉及社会科学、教育、科技、语言文学、艺术等。国庆期间,省图书馆还组织了一系列文化惠民活动,丰富百姓节日生活,国庆当天在广场用LED大屏幕播放国庆阅兵庆典和首都国庆联欢晚会的盛况;10月2日举办“祖国在我心中——少儿国庆书画抒情诗朗诵”,让小朋友用画笔描绘美丽的海南岛;评选第二届读书之星活动,用以表彰各个年龄段的优秀读者,同时开辟“文化长廊”,利用现有场地举办新中国辉煌60年图片展等。

### 海口每天2000警力保平安

本报海口10月8日讯(记者文刚 通讯员吴明程)记者今天从海口市公安局获悉,国庆黄金周期间,全市各旅游景点、公园、景区和商场、商业街等公共场所治安秩序良好,各项庆祝活动安全有序进行,广大市民和外地游客在安定、欢乐、祥和的气氛中欢度国庆长假。

今年国庆黄金周正值新中国成立60周年大庆,安保工作标准高、要求严,民警执勤强度高,社会面控制工作难度大。国庆期间,全市3000多名公安民警不放假,全力投入国庆安保工作,每天都确保有2000多名民警上岗值班。据统计,9月30日—10月8日,全市没有发生重大刑事案件,没有发生重大交通事故和治安灾害事故,没有发生群体性事件,“两抢一盗”案情较往年大幅度下降,9天内仅发生“两抢”案件16起,日均不到2起。

### 岛内游带旺火山口公园

本报海口10月8日讯(记者高虹)“火山口公园的神奇与美丽,已经深深烙在我们的脑海里。”今天中午,琼海自驾游游客林先生在告别海口火山群世界地质公园时留下了这样一句话。

作为海口的标志性景区,海口火山群世界地质公园受到广大市民和游客的青睐,8天长假共接待游客约2万人次以上。

有“城市郊区公园”之称的海口火山群世界地质公园,长假期间短线家庭亲子自驾游络绎不绝。据公园统计,8天长假中岛内亲子游、家庭游、自驾游等约占接待总量的55%,而旅行社组织的团队游占10%;另外,岛外的自驾游约占35%。火山口公园为“黄金周”精心推出的美味佳肴山珍海味、农家黑豆腐等,也以生态、健康特色受到游客欢迎。

### 购物热 文化火 喜宴多

## 国庆黄金周火爆又温馨



10月7日,三亚亚龙湾沙滩,摄影师在为来自沈阳的薛先生拍摄结婚30周年的纪念照。据现场的摄影师透露,7天来他所在的摄影公司已为140多对来自全国各地的夫妻拍摄了婚纱照。 本报记者 李英挺 摄

本报海口10月8日讯(记者罗霞 张中宝)记者今天从省商务厅及一些商贸企业了解到,在8天节假日期间,我省消费市场繁荣、运行平稳,各类市场购销两旺,一些商场、酒楼等销售创下新高,购物热、婚庆忙等节日消费热点趋向明显。

#### 购物热消费升级

节假日期间,海口的家乐福、民生百

货、生生百货、明珠广场、东方广场等大型商场、超市组织商品货源达10亿元;新华南电器一条街投放各种电器产品达3.5亿元;10家主要餐饮酒店准备货源900万元。很多商场超市开展了“满赠(减)”、“买一送一”和“打折让利”等大型促销活动。

海口大润发国贸店经理魏正勤说,从10月1日开始,截至今天下午6时,该店销售额已超过1500万元,比平时增长50%以上,同比增长32%。

在苏宁、国美等家电卖场,数码相机、摄像机、电视机等产品同样出现了明显的旺销景象。海口苏宁电器亚希店一品牌电视的销售人员表示,今年家电下乡,以旧换新等惠民政策的实施,使此次黄金周家电市场更加火爆,该店平均每天要销售30台左右,整体销售比平时增长60%以上。

据海口市商务局不完全统计,国庆长假期间,海口市各大商场、超市销售普遍明显提升。其中,家乐福、生生百货、明珠广

场、东方广场等大型超市和商场销售同比增长均在30%左右。

#### 文化消费继续“升温”

今年的国庆黄金周,阅兵式、国庆晚会、中秋晚会等,带给了人们与往年不一样的文化盛宴。与此同时,国庆档期上映的电影也掀起了一股主旋律之风,《建国大业》、《风声》等大片轮番上阵,受到了观众的追捧。

据南亚银龙电影城等影院介绍,节假日电影市场火热,上座率较平时上涨了50%。

购书、观展等活动日益成为居民的假日选择。海口解放西路新华书店节假日期间推出了购书享受会员价、礼品赠送等优惠酬宾活动,前来购书的人络绎不绝;省图书馆和省博物馆,成了市民度假的好去处,不少家长带着孩子来这里看恐龙化石展览、参加绘画比赛。

#### 节庆里喜宴多

在双节同庆的黄金周内,我省婚庆消费市场也呈现一片红火景象,各大酒店的婚宴预订率和同期相比上涨50%左右。各大婚纱摄影也热闹非凡,纷纷推出了打折、赠送礼品等活动吸引顾客。

今天,记者从海口南庄、龙泉海鲜、满福隆、福满楼等酒店了解到,“双节”期间的婚宴预订率比去年同期有所增加,涨幅在二三成。

龙泉海鲜酒店营业部主任颜伟宏说:“去年10月1日—8日,酒店接待的婚宴是600多桌,今年黄金周8天已经突破800桌。”

从10月1日到今天,在金夫人婚纱摄影楼拍婚纱照的新人已近200对,摄影师的档期每天排满。“最多的一天我们要为20多对新服务。”金夫人婚纱摄影的网络总监蔡兴华说。

### 山风野趣醉游人 琼山6个乡村农家乐 8天迎客过万

本报海口10月8日讯(记者张中宝 特约记者邓玉娟)漫步绿影婆娑的村道,听着树梢或是田野中隐约传来的鹭鸟鸣叫,在田间悠闲垂钓……这番美丽与惬意来自海口琼山区大坡镇“鹭鸟天堂”田心村农家乐。

从10月1日起到今天,我们接待的游客已经有1000多人,这里农家乐的环境美、空气好,还有大量的鹭鸟,对城里人很有吸引力。”田心村委会主任陈垂献告诉记者。

海南日报记者今天从海口琼山区了解到,据不完全统计,国庆中秋8天长假,琼山区6个文明生态村接待农家乐游客突破1万人次,创历史新高。

据了解,海口国庆黄金周主推三条乡村生态线路,主题分别为渔家乐、火山特色和欢乐农家。而农家生态乡村游“欢乐农家”——本立村-南畴湖村-龙鳞村-加乐湖村-田心村-多谷屯村是琼山区国庆黄金周重点打造的乡村生态线路。该线路以乡风野趣、欢乐农家为主题,串联起琼山区首期开展农家乐的6个村庄,游客可以在农家清新幽静、田园式的环境中享受大自然的美丽,品尝地道的农家菜和绿色水果。

在海口琼山区三门坡镇龙鳞村,湖光水色浑然一体,绿树环绕,瓜果飘香,处处充满着特有的热带农家气息。村里农家乐的负责人唐吉告诉记者,他早在节前就开始筹备国庆长假接待游客的事,不少游客已在节前预订房间,早已预订的休闲自行车、游船也及时到位,休闲远道而来的游客们准备了丰富多彩的休闲项目。8天长假,龙鳞村共迎来了近2000人次的游客,营业额达到了3万多元。



#### 市民观琼剧

10月7日,海口市美兰区东湖里社区,社区小孩在幕后观看琼剧演出。 本报记者 李英挺 摄



#### 老外看古迹

10月7日,一对75岁高龄的德国夫妇在海口五公祠游览。 本报记者 古月 摄

### 骑车环岛过长假

10月7日,经过连续6天的拼搏,省自行车运动协会的34名会员完成了全程750公里的国庆中秋环岛骑行活动后,顺利到达海口。这是他们在骑行途中。 本报记者 宋国强 摄

### 旅游客运市场平稳有序 8天投放旅游车8313辆次 仅接投诉和咨询2宗

本报海口10月8日讯(记者侯小健 通讯员陈涛)国庆黄金周今天落幕。省旅游客运服务有限公司经营了公司运营后的首个黄金周考验,公司运行正常,旅游客运市场平稳有序。

该公司8天共投放旅游车8313辆次,完成客运量25.566万人次。据统计,黄金周期间该公司仅接到各类服务投诉和咨询2宗,投诉均得以及时圆满处理。

“黄金周期间,没有发生旅游车甩团、宰客等重大服务质量问题。”省旅游客运服务有限公司总经理王密说。

### 海口火车站: 客运量比去年同期增两成

本报海口10月8日讯(记者侯小健 通讯员周金丽)国庆黄金周8天,海口火车站共发送旅客1.04万人,比去年同期增长20%。由于精心组织,周密部署,该站实现了安全、效益双丰收。

该站还本着“以人为本,旅客至上”的服务理念,着力提升客运服务质量。根据客流情况,在出站口增设临时售票窗口,延长售票时间,并做好返程车票的预售,在关键处所增派力量,加强客流引导,防止旅客摔伤、挤伤,严防“三品”进站上车。

为应对客流高峰,该站还抽调力量为旅客免费送水送药,引导旅客分门别类候车,帮助困难旅客进站上车,为广大旅客提供人性化服务。

### 7天4592部自驾车从海口港过海

车辆进港上船仅用10分钟

本报海口10月8日讯(记者侯小健)“我原以为过海要排长龙,没想到会这么快,我们的车从开进港到上船仅用10分钟左右,很方便。”来自广东的自驾游游客黄军龙说。近两天,随着国庆黄金周接近尾声,琼州海峡来客运高峰,该港多项措施快速疏运出岛自驾车,使车、客顺利过海,无旅客、车辆滞港现象。

据统计,仅1—7日,共有4592部自驾车从该港过海。

据了解,目前海口港共有39艘客滚船投入琼州海峡营运,运力十分充足。该港还加大轮船发班密度,加快疏运出岛自驾车。

为确保自驾游游客顺利过海,该港将过去的自驾游过海车、客票分窗口售票改为车、客票捆绑销售,车辆一进港就能快速购票进港登船,避免了车辆拥堵。该港还抽调50-60名员工在主干道引导车辆入港。

### 海汽双层商务巴士 试营运受青睐

黄金周共运送旅客约4000人次

本报海口10月8日讯(记者侯小健 通讯员李世晓)3辆豪华舒适的海汽双层商务巴士自10月1日试营运以来,备受旅客青睐。国庆黄金周期间,这3辆双层商务巴士共发班次96个,安全运送旅客约4000人次,大大缓解了黄金周的运输压力。

据了解,这3辆双层商务巴士是海汽运输集团有限公司近日投资近900万元购置的,10月1日起作为应急运力投放海口至八所线营运,今后将作为商务车营运。